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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση και ακε Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 2752/207/2-2-2026 ερώτησης και ακε, που κατατέθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Γ. Μανούσο, με θέμα «Ύπαρξη απινιδωτών και μέτρων 
άμεσης καρδιοπνευμονικής υποστήριξης σε αθλητικές εγκαταστάσεις της χώρας» και για 
θέματα της αρμοδιότητάς μας,  σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
 
 Η  αρ. Υ4α/οικ.15576/5-2-2007 Υπουργική Απόφαση με θέμα «Κανόνες οργάνωσης 
συστήματος Καρδιοαναπνευστικής Αναζωογόνησης (ΚΑΑ)» έχει δημοσιευτεί στο ΦΕΚ 
219/Β’/22-02-2007.  
 
Με την αρ. Υ4α/οικ.107500/22-8-2007 Εγκύκλιο του Υφυπουργού Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης (επισυνάπτεται),  η οποία απεστάλη σε όλα τα Υπουργεία, τις Περιφέρειες 
και τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της Χώρας, επιδιώχθηκε η θέσπιση βασικών κανόνων 
χρήσης των Αυτόματων Εξωτερικών Απινιδωτών (ΑΕΑ) από τον γενικό πληθυσμό και τους 
μη επαγγελματίες υγείας, με σκοπό την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση 
καρδιακής ανακοπής.  
 
Επιπλέον, προσδιορίστηκαν ενδεικτικά οι δημόσιοι χώροι εγκατάστασης ΑΕΑ, 
 καθώς και η θέση εγκατάστασης αυτού. 
Βάσει οδηγιών της εν λόγω Εγκυκλίου, εγκατάσταση ΑΕΑ πρέπει να διαθέτουν δημόσιοι 
χώροι και πολυσύχναστοι, στους οποίους περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων και τα αθλητικά 
κέντρα, καθώς και οποιοσδήποτε άλλος χώρος όπου η άμεση πρόσβαση ιατρικής βοήθειας 
και απαραίτητου συνοδού εξοπλισμού είναι δυσχερής ή αδύνατη.  
Επιπλέον, πρέπει να είναι σε θέση προσβάσιμη (περπατώντας 1 με 1μιση λεπτό) και ορατή 
εμφανώς σε όλους και δίπλα σε τηλέφωνο για την άμεση ενεργοποίηση του Εθνικού 
Κέντρου Άμεσης Βοήθειας. 
 
Σημειώνεται, ότι το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) αποτελεί πιστοποιημένο 
εκπαιδευτικό φορέα του European Resuscitation Council (ERC) και υλοποιεί προγράμματα 
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εκπαίδευσης στη Βασική Υποστήριξη Ζωής με πιστοποιημένους εκπαιδευτές, σύμφωνα με 
τα ισχύοντα ευρωπαϊκά πρωτόκολλα αναζωογόνησης.  
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